

编者按

按照党中央统一部署,今年4月至8月,重庆开展第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。目前,第一批主题教育已进入收官阶段,第二批主题教育启动在即。今天,我们围绕“理论学习”“调查研究”“推动发展”三个方面,探讨如何继续推动主题教育走深走实。

## 让理论学习入心又见行

巴渝论坛

张燕

思想是行动的先导,理论是实践的指南。

开展主题教育,要“努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”。其中,一个“学”字,贯穿了铸魂、增智、正风、促干全过程,是构成“学思用贯通、知信行统一”闭环的关键要素。

为什么“学”如此重要?因为没有理论上的清醒认识,就没有思想上的自觉、政治上的自觉和行动上的自觉。我们在工作中出现这样那样的问题,说到底都

与理论学习不够深不够透有关。比如,个别部门没有将理论学习融入业务之中,导致理论学习空泛无味、流于应付,既没有针对性,也没有操作性,效果可想而知。

当前,第一批主题教育已进入收官阶段。但是,收官并不代表着结束,而是意味着要以更高标准、更严格要求,把理论学习贯穿始终、常抓常新,切实形成长效机制。

理论学习没有完成时,只有进行时。总书记在四川考察时,对确保主题教育取得实效提出明确要求,深刻指出“检验理论学习成效,要看党的创新理论是否入心见行,党员干部是否做到善思善用”。

如何入心?要原原本本系统学,理论实际相结合,创新方式有效学,学到精

髓、学出“门道”。尤其要充分挖掘重庆独特资源、放大红色基因优势,深入挖掘“红岩精神”这一精神宝库,打造新时代“红岩先锋”变革型组织,引导广大党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

正如重庆青年党员杨稀琴所说,“通过融会贯通学习,帮助我们以一双慧眼去观察发生在经济、政治、文化、社会、生态等领域的大事,更好地领会党中央每一项决策部署出台的深意”。

如何见行?对全市广大党员干部来说,开展主题教育归根结底要助力现代化新重庆建设这一任务。因此,学的时候,要带着责任学,要主动把工作摆进去、把职责摆进去,向问题开刀,为发展开路,从中找到推动新重庆高质量发展

的“桥”或“船”,将焕发出来的学习热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

加快建设“劳动者港湾”,在全市老旧小区、学校、医院、商圈等“四老”区域建设小微停车场,全面启动城市绿荫工程,推进城市公园建设……一段时间以来,重庆市城市管理局党员干部在纾困解难中增进民生福祉,让主题教育成效体现于一项项具体可感的实事中。

慎终如始,则无败事。理论学习也是有方法的。坚持体系化学习、生成性学习,不断把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为自己的知识体系和价值判断,转化为破解难题、推动发展的务实举措,就一定能够以“学习不间断、发展不停步”的韧劲和干劲,推动新重庆建设开好局起好步。

臧博

高质量发展,是我国经济社会发展的鲜明主题,也是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。开展主题教育,要重实践、建新功,实干担当促进发展,以高质量发展成效检验主题教育成果。

高质量发展,听起来是一个很宏观的概念,越是大概念,越要找到小的落脚点来理解。比如车间生产的火热、田间地头的丰收、交通运行的流畅,各个具体领域的勃勃生机,汇聚成了经济向好的信号,也正是高质量发展的表现。如何勾勒出这样欣欣向荣的画卷,实现高质量发展的目标?这考验着党员干部如何在实干中形成实效,彰显主题教育的成果。

来看第一批主题教育单位的一些做法:在重庆水泵厂有限责任公司重装车间,有一台历经5次技术迭代、最终成为行业“引领者”的国内最大机型氧化铝溶出器。如相关工作人员所说,“主题教育打开了公司领导班子的思路,让市场开拓与技术创新平台实现良性互动”。

一件“引领者”产品、一次思路的开拓,就是学思想、见行动、促发展的缩影。这也说明了一个朴素的道理:在“想干事”与“干成事”之间,党员干部要时时刻刻将“推动发展”四个字放在心上、见诸行动。

开展主题教育,实现高质量发展,广大党员干部是关键。激励全市党员干部展现担当作为,需要从思想到行动,扎扎实实、全方位推进,真正提升能力本领,改进工作作风。

如何提高履职尽责的能力和本领?就是鼓励广大党员干部,主动将主题教育作为自身强本领、补短板的难得契机,切实提升政治能力和实践能力,在工作中锤炼过硬本领,同时坚持问题导向、闭环落实,将问题清单转化为实实在在的成效清单,打造更多具有重庆辨识度的标志性成果。

如何改进干事创业的工作作风?就是引导广大党员干部唯实争先,埋头苦干,从实际出发谋划事业和工作,用好用活赛马比拼等方式方法,在各自领域敢闯敢干、勇于创新,履职尽责、主动作为,以“功成不必在我”的担当,向着新重庆高质量发展的方向一步步踏实前行。

如今,重庆第一批主题教育已进入收官阶段,以推动高质量发展检验主题教育成效,盘点好的做法,梳理归纳好的经验,为重庆即将参加第二批主题教育的单位提供参考、树立榜样,为新重庆经济社会高质量发展,注入更为强劲的动能。

## 以实干实效检验主题教育成果

## 调研要走进人们心坎里

王瑞琳

距离《关于在全党大兴调查研究的工作方案》出台,已过去近半年。随着今年主题教育深入开展,重庆大兴调研之风,第一批主题教育单位尤其取得了扎实的成效。

调查研究是一种奔着问题去的工作手段,是一个发现并解决问题的实践过程。新重庆不断实现高质量发展的过程中,不可能一点问题都没有。可怕的从来不是有问题存在,而是找不出问题、没魄力解决问题。

俗话说,长痛不如短痛,调查研究就是自我开刀、直击痛处的解决之道。在调查研究中,捱过阵痛的苦头,挖出生病的病根,才会尝到解痛的甜头。

调查研究,从问题导向出发。问题意味着痛点、难点、堵点,找出这些“痛难堵”要发挥“主动找问题”的精神。调查研究处处可为,去停车场看看,就能观察到群众有没有“停车难”;用“愉快政”办法,就能了解数字重庆建设的进展或不足……调查研究贵在求真务实,切忌闲坐办公室,必须下到基层,看清问题,找出对策。

不过,有的领导干部面对问题,或是“顶着筐望天——视而不见”,或是听不得方言、见不得缺点,或是只报喜不报忧。直面并解决问题,难免要听些逆耳的忠言,吃些苦口的良药。然而,这也正是改进工作作风、增进民生福祉的必经之路,更是调查研究的初衷所在。

调研的成色好不好,要群众说了算。

因此,调查研究不能走马观花、蜻蜓点水,更不能凑材料、打报告了事,而是要真正紧扣群众急难愁盼,奔着疏通发展的病灶找去。调查研究,要用实在的成果清单,换群众的幸福清单。唯有牢固树立“研以致用”的理念,察实情、听实话,想实招、办实事,才能推动调研成果服务于新重庆建设的方方面面。

“不吃梨子,怎么知道梨子的滋味呢?”好好吃下调查研究这颗“梨子”,其中滋味,党员干部和广大群众都尝得到。

重庆动力小康有限公司的新员工小洪,就尝到了调研成果带来的民生甜头。主题教育中,重庆市人社局聚焦数字化改革开展19项调研,打造一批典型应用。一度面临“就业难”的贵州小洪感慨,“多亏人社局在人力资源信息库里发现我”。这,就是调查研究惠民有感

的例证,也是主题教育成效转化为实干实效的故事。

看故事,要有所思。第一批主题教育单位以问题为导向,初步探索出具有重庆辨识度的“领题、解题、答题”闭环。接下来参加第二批主题教育的单位,要善于从中汲取经验,勇于到群众意见多、工作做得差的地方去,敢于面对复杂情况、尖锐矛盾寻找突破口,一以贯之调查研究来啃下更多“硬骨头”。

39年前的一天,河北省正定县四大大班子领导成员同时收到一封来信,信中有这样一句话:“多了解一些真实情况,长一些真知灼见,更有效地指导工作,解决问题。”在调研中,长真知灼见,向群众学真才实学,就一定把调研的苦头转化为民生的甜头,把发展难题接攻克下来。

## 三大品牌齐登场 新车首秀耀蓉城

# 上汽通用全明星阵容盛装亮相 2023 成都车展

8月25日,第二十六届成都国际汽车展览会在成都西部国际博览城盛大启幕。上汽通用汽车以“向新而行,共赴美好”为主题,携旗下别克、雪佛兰和凯迪拉克三大品牌多款展车盛装亮相。

位于2号馆的别克展台、位于5号馆的雪弗兰展台以及位于14号馆的凯迪拉克展台群星闪耀、异彩纷呈。其中,多乐生活SUV别克昂科拉Plus迎来上市后精彩首秀;智电大五座SUV ELECTRA E5与智电轿跑SUV ELECTRA E4,携手全新上市的10万元级别克纯电轿车微蓝6 430km车型,彰显别克纯电家族强劲实力。雪弗兰SUV家族包括2023款雪弗兰开拓者、2023款探界者、星迈罗RS、创酷RS,轿车家族中的迈锐宝XL、科鲁泽演绎雪弗兰与生俱来的运动基因。凯迪拉克品牌由纯电LYRIQ锐歌领衔,全明星产品阵容强势登场,连同沉浸式展台科技互动、多样化场景体验,充分展现品牌先锋设计和新美式豪华风范。

强大的参展阵容,连同融合前沿科技、品牌文化的精彩互动和创意布展,不仅呈现了三大品牌积极推进电动化、智能网联化发展的最新成果,也清晰映现出上汽通用汽车焕新出发、加速转型,“以创新的汽车产品和服务,引领智慧出行,成就美好生活”的不懈努力。

### 新车首秀纯电聚能 别克诠释“智电新生”

别克品牌以14款展车的庞大阵容和意趣十足的展台体验,闪耀蓉城。其中,刚刚于车展前上市并公布售价的多乐生活SUV别克昂科拉Plus以一袭“春水蓝”的车身颜色闪亮登场。新车基于通用全球紧凑型SUV平台打造,采用别克PURE Design纯粹设计理念,拥有充裕灵活的座舱空间,配备领先的eConnect智能互联与智能安全科技,并搭载第八代Ecotec 1.5T四缸直喷涡轮增压发动机系统与CVT智能



别克昂科拉Plus



雪弗兰开拓者控驭硬汉改装车

无级变速箱组成的“双十佳”黄金动力组合,集好看、好用、好开、好玩于一身,为城市家庭用户带来高品质、高价值、多乐趣的全Plus用车体验。

位于别克展台中央的是智电大五座SUV ELECTRA E5和智电轿跑SUV ELECTRA E4,这两款奥特能电动车平台的明星车型深入洞察中国主流消费群体的新能源出行需求,采

用全新电动车设计语言,拥有越级品质空间和先进可靠的三电系统,并同步搭载全新一代VCS智能座舱和最新迭代的eConnect智联科技,为用户带来更安全、更智能、更舒适、更有温度、更有品质的新能源用车体验。

别克展台的另一焦点车型是大型科技豪华MPV世纪CENTURY,其荟萃多项突破性的行业领先科技,至臻

至美的高档材质和独具匠心的工艺细节,树立更舒适、更豪华、更科技、更安全的市场新标准,近期连续3个月问鼎50万元以上大型豪华MPV销量榜首。此外,全新推出的别克纯电轿车微蓝6 430km版也亮相别克展台。新车定价11.28万元起,采用高效可靠的领先三电科技,为消费者带来高可靠、高安全、高品质的纯电出行体验,为国内10万元级纯电市场注入全新活力。

### 雪弗兰改装车型精彩首秀

雪弗兰旗下8款主力车型实力登场。其中,雪弗兰SUV家族包括2023款雪弗兰开拓者、2023款探界者、星迈罗、创酷RS,轿车家族中的迈锐宝XL、科鲁泽演绎雪弗兰与生俱来的运动基因。同台展出的还有首次亮相的两款改装车型——雪弗兰开拓者控驭硬汉、星迈罗山野星骑,配合更具科技感和沉浸式的多维交互体验,演绎雪弗兰的不凡与新生。

刚于7月上市的新2023款雪弗兰开拓者是本次展会上当之无愧的C位明星。新车车身更大、外观升级、科技配置更丰富,新增Auto Hold自动驻车,除入门版车型外标配四窗一键升降以及手机无线充电功能,搭载雪弗兰2.0T黄金动力组合与48V轻混动力系统爆发出的强悍性能,加上Twin-Clutch智能四驱系统的全路况掌控能力,令2023款雪弗兰开拓者能够兼顾日常城市驾驶与户外越野自驾,凭借硬核实力成为“19万级美式7座大型SUV”的品质首选。

首次亮相的雪弗兰开拓者控驭硬汉改装车基于2023款雪弗兰开拓者打造,为喜爱钓鱼的客户群体独特定制,从视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉等五感体验出发,提供全方位更舒享的用车体验;星迈罗山野星骑则以向往中绿野为核心设计理念,整车选择更贴近户外的天然原色,用天然材质营造车内舒适空间,加之丰富实用的野外装备配置,随时尽享野外自由天地。值得一提的是,雪弗兰展台还为

观众营造了沉浸式氛围,在以黄石公园为灵感而建的北美山地越野区中,星迈罗山野星骑融入自然景观;在以垂钓体验氛围的都江堰溪流水景区内,突出雪弗兰开拓者控驭硬汉的舒享氛围与硬核气质;雪弗兰历史互动墙则可以让观众“穿越时光”,为观众带来更具冲击力的品牌文化体验。

### 凯迪拉克纯电LYRIQ锐歌领衔全明星阵容

凯迪拉克品牌由纯电LYRIQ锐歌领衔,携16款展车以全明星阵容亮相本届成都车展。作为Ultium奥特能平台在国内的首款豪华车型,价格调整后的锐歌位居展台C位,以先锋豪华的造型设计、先进可靠的纯电实力、豪华舒适的驾乘质感,打造35万级豪华纯电先锋。同时,基于国内用户的驾驶习惯和用车反馈等,锐歌的智能座舱和智能驾驶的交互体验不断优化。升级最新IQ OS V2.2版本后的锐歌针对语音引擎、第三方生态应用、导航交互体验、智能座舱及智能辅助驾驶系统等多项功能进行

优化,为用户打造常用常新的智慧出行体验。

纯电车型魅力十足,凯迪拉克燃油车矩阵同样彰显硬核产品实力。由CT6、CT5、CT4共同组成的“新美式豪华后驱轿车家族”集结而来。其中,新美式旗舰轿车凯迪拉克全新CT6作为“油电同享”品牌焕新策略的旗舰车型,凭借先锋设计、智能豪华、顶级驾控三大核心卖点,创新应用“985”顶级智能与“211”智慧底盘,充分诠释了凯迪拉克在新时代对数字豪华的极致追求。

由XT4、XT5、XT6及GT4共同组成的“新美式豪华SUV产品矩阵”也强势登场。其中,全新XT4延续凯迪拉克品牌先锋美学设计,打造“智在的座舱”,集成同级最具诚意的顶尖配置与智能交互体验,实力演绎凯迪拉克“新美式豪华”在新时代中的全新内核。

此外,本次车展凯迪拉克还特别打造了电影文化区、自行车赛事区及全新GT4主题区,观众可以全场景体验由凯迪拉克营造的先锋艺术和新美式豪华,领略品牌的独特魅力。

廖咏雪



凯迪拉克LYRIQ锐歌